

**Protokół Nr XI/2019  
z sesji Rady Miejskiej  
odbytej w dniu 28 czerwca 2019 r.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej**, Pan Artur Pokora o godz. 9<sup>00</sup> w sali konferencyjnej Ratusza, na Placu Wolności 1 w Bystrzycy Kłodzkiej otworzył obrady jedenastej sesji Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej VIII kadencji. Powitał serdecznie wszystkich radnych, Burmistrza, zaproszonych gości.

Sesję prowadził Przewodniczący Rady p. Artur Pokora.

**Porządek obrad przedstawiał się następująco:**

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wskazanie wiceprzewodniczącego odpowiedzialnego za obliczanie wyników głosowań imiennych.
4. Informacje Przewodniczącego o wprowadzonych autopoprawkach do porządku obrad.
5. Wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zmiany w budżecie gminy na rok 2019;
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej w latach 2019-2029;
  - 3) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu /tj. lok użytkowy nr 2 położony w budynku nr 5 przy ul. Kościelnej/;
  - 4) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu /tj. lok użytkowy nr 7 położony w budynku nr 11 przy Placu Wolności/;
  - 5) określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.
7. Debata nad Raportem o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018;
  - a) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej wotum zaufania.
8. Analiza i zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok (*podjęcie uchwały*).
9. Absolutorium dla burmistrza za 2018 rok (*podjęcie uchwały*).
10. Informacja przewodniczącego o podpisaniu protokołu z poprzedniej sesji.
11. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Informacje Przewodniczącego Rady
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie obrad.

**Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**

Zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

*Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1.  
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.*

*Nieobecni radni: Marek Kaźmierski, Halina Krzysztofik.*

**Ad. 3. Wskazanie wiceprzewodniczącego odpowiedzialnego za obliczanie wyników głosowań imiennych.**

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas głosowania na sesji, wiceprzewodniczącym odpowiedzialnym za obliczanie wyników głosowań imiennych będzie radny Leszek Stóż.

#### **Ad. 4. Informacje Przewodniczącego o wprowadzonych autopoprawkach do porządku obrad.**

Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad w pkt 6 pkt 6 projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2019 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach.

#### **Ad. 5. Wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.**

**Przewodniczący Rady** zapytał, czy Państwo radni mają uwagi, bądź zgłaszają dodatkowe propozycje do proponowanego porządku dziennego.

Wobec braku uwag i propozycji, Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku dziennego obrad.

#### **Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawach.**

Przed przedstawieniem poszczególnych projektów uchwał przewidzianych w porządku dziennym sesji, Przewodniczący poinstruował radnych obecnych na sesji, że głosowanie nad projektami następuje odrębnie „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”. Głosowanie za pomocą elektronicznego systemu głosowania nie jest możliwe, zatem zarządził przeprowadzenie głosowania jawnego imiennego.

**1/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019.

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik gminy Janina Gunia.

Głos zabrali: radny Mieczysław Kamiński, burmistrz Renata Surma, radny Dariusz Piotrowski.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 13 radnych, w głosowaniu jawnym, 13 głosami za, jednogłośnie podjęła:

#### **Uchwałę Nr XI/81/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3.*

**2/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2029.

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik gminy Janina Gunia.

Głos zabrali: radny Mieczysław Kamiński, burmistrz Renata Surma, skarbnik gminy Janina Gunia.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 13 radnych, w głosowaniu jawnym, 13 głosami za, jednogłośnie podjęła:

**Uchwałę Nr XI/82/2019  
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2029**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 .*

**3/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu /tj. lok użytkowy nr 2 położony w budynku nr 5 przy ul. Kościelnej/.

Projekt uchwały przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 13 radnych, w głosowaniu jawnym, 13 głosami za, jednogłośnie podjęła:

**Uchwałę Nr XI/83/2019  
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego  
trybu zawarcia umowy najmu**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 5.*

**4/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu /tj. lok użytkowy nr 7 położony w budynku nr 11 przy Placu Wolności/.

Radny Marek Kaźmierski przybył na salę posiedzeń o godz. 9.20.

Projekt uchwały przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 14 radnych, w głosowaniu jawnym, 14 głosami za, jednogłośnie podjęła:

**Uchwałę Nr XI/84/2019  
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego  
trybu zawarcia umowy najmu**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 6 .*

**5/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.

Projekt uchwały przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 14 radnych, w głosowaniu jawnym, 14 głosami za, jednogłośnie podjęła:

**Uchwałę Nr XI/85/2019  
w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7.*

**6/ Przewodniczący Rady** - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2019 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach.

Projekt uchwały przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą procedowanego projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 14 radnych, w głosowaniu jawnym, 14 głosami za, jednogłośnie podjęła:

**Uchwałę Nr XI/86/2019  
w sprawie udzielenia dotacji w 2019 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach.**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 8.*

**Ad. 7. Debata nad Raportem o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.**

Przewodniczący Rady poinformował, że do debaty nad raportem o stanie gminy za rok 2018 na dzisiejszej sesji zostały zgłoszone 4 wnioski mieszkańców o dopuszczenie do głosu poparte podpisami mieszkańców gminy. Wszystkie osoby zostaną dopuszczone do głosu, żadnej osobie nie odmówiono udziału w debacie z powodu przekroczenia liczby zgłoszeń. Przewodniczący Rady dodał, że w dniu 27 lipca br. wpłynęło pismo od Pana Pawła Błachowicza, że z powodu obowiązków służbowych nie będzie uczestniczył w dzisiejszej debacie. Przypomniał również, że pierwszeństwo zabrania głosu w debacie nad raportem przysługuje radnym. Mieszkaniec gminy może zabrać głos w debacie tylko raz, a czas wystąpienia nie może przekroczyć 10 minut.

Przewodniczący Rady otworzył debatę nad Raportem o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Szczegółowych informacji na temat Raportu o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018 udzieliła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

W debacie nad raportem o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok głos zabrali: radny Dariusz Piotrowski, burmistrz Renata Surma, skarbnik gminy Janina Gunia, kierownik wydziału TIKF Ewa Koczergo, radny Jan Szkwarek, radny Mieczysław Kamiński, radny Marian Adamów, mieszkaniec gminy Bogusław Banik, mieszkanka gminy Małgorzata Kowalczevska.

Radny Janusz Gałań opuścił salę posiedzeń o godz. 10.50.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

- a) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej wotum zaufania.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji stałych o przedstawienie opinii dotyczących Raportu o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, że Komisja przeanalizowała i przyjęła Raport o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Zagospodarowania Gminy poinformował, że Komisja przeanalizowała i przyjęła Raport o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, że Komisja przeanalizowała i przyjęła Raport o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Przewodniczący Komisji Uzdrawiskowej, Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja przeanalizowała i przyjęła Raport o stanie Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej wotum zaufania.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 13 radnych, w głosowaniu jawnym, 10 głosami za, 2 przeciw, przy 1 wstrzymującym się podjęła:

**Uchwałę Nr XI/87/2019  
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej wotum zaufania**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 9.*

**Ad. 8. Analiza i zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok (podjęcie uchwały).**

Przewodniczący Rady zacytował treść artykułu 18 ustęp 2 punkt 4 ustawy samorządowej, który brzmi:

„Do wyłącznej właściwości Rady gminy należy: uchwalanie budżetu gminy, rozpatrywanie sprawozdania z wykonania budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium z tego tytułu”

Zaś art. 270 ustęp 4 ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r<sup>1</sup> mówi, iż:

„Art. 270.4. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym.

Przewodniczący Rady przypomniał, że do Biura Rady wpłynęło:

- a) sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy za rok 2018, wraz ze sprawozdaniami instytucji kultury, informacją o realizacji przedsięwzięć oraz informacją o stanie mienia gminy,
- b) sprawozdanie finansowe Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok obejmujące:
  - bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego,
  - łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
  - łączny rachunek strat i zysków obejmujący dane wynikające z rachunków strat i zysków samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
  - łączne zestawienie zmian funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian

w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy radni otrzymali sprawozdania. Na ich podstawie odbyły się posiedzenia wszystkich komisji stałych, na których sprawozdanie z wykonania budżetu było analizowane.

Informację dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu gminy w roku 2018, sprawozdania finansowego oraz informację o stanie mienia gminy przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu.

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, że Komisja dokonała szczegółowej analizy i przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r. na wspólnym posiedzeniu z Komisją Edukacji, Kultury i Sportu, Komisją Rolnictwa i Zagospodarowania Gminy oraz Komisją Zdrowiskową, Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja przyjęła bilanse zbiorcze, rachunki strat i zysków zmiany w funduszu jednostek budżetowych i zakładów budżetowych.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Zagospodarowania Gminy poinformował, że Komisja dokonała szczegółowej analizy i przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r. w zakresie merytorycznym działania Komisji na wspólnym posiedzeniu z Komisją Budżetu i Finansów, Komisją Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisją Zdrowiskową, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, że Komisja dokonała szczegółowej analizy i przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r. w zakresie merytorycznym działania Komisji na wspólnym posiedzeniu z Komisją Budżetu i Finansów, Komisją Rolnictwa i Zagospodarowania Gminy oraz Komisją Zdrowiskową, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja w dniu 29 maja 2019 r. dokonała analizy i oceny sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu.

Komisja Rewizyjna po przeprowadzeniu analizy i oceny sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok, w obecności 8 członków komisji, w głosowaniu jawnym, 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok.

Komisja przeanalizowała informację o realizacji przedsięwzięć na dzień 31 grudnia 2018 r.

Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu informacji o realizacji przedsięwzięć na dzień 31 grudnia 2018 r., w obecności 8 członków komisji, w głosowaniu jawnym, 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się – przyjęła informację o realizacji przedsięwzięć na dzień 31 grudnia 2018 r.

Komisja przeanalizowała informację o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia 2018 r.

Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu informacji o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia 2018 r., w obecności 8 członków komisji, w głosowaniu jawnym, 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się – przyjęła informację o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia 2018 r.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 29 maja 2019 r. dokonała analizy i oceny sprawozdania finansowego Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok, w oparciu o informacje obejmujące:

- bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego,
- łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
- łączny rachunek strat i zysków obejmujący dane wynikające z rachunków strat i zysków samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
- łączne zestawienie zmian funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych.

Komisja Rewizyjna po przeprowadzeniu analizy sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2018 rok, w obecności 8 członków komisji, w głosowaniu jawnym, 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się przyjęła sprawozdanie finansowe Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok.

Przewodniczący Komisji Uzdrawiskowej, Zdrowia i Spraw Społecznych poinformował, że Komisja dokonała szczegółowej analizy i przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r. w zakresie merytorycznym działania Komisji na wspólnym posiedzeniu z Komisją Budżetu i Finansów, Komisją Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisją Rolnictwa i Zagospodarowania Gminy.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 12 kwietnia 2019 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Bystrzycy Kłodzkiej sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy za 2018 rok.

W sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy głos zabrali: radny Mieczysław Kamiński, skarbnik gminy Janina Gunia, burmistrz Renata Surma.

*Radny Jan Krawczyk opuścił salę posiedzeń o godz. 14.15.*

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 12 radnych, w głosowaniu jawnym, 9 głosami za, przy 3 wstrzymujących się podjęła:

**Uchwałę Nr XI/88/2019  
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania  
budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za rok 2018**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 10.*

**Ad. 9. Absolutorium dla burmistrza za 2018 rok (podjęcie uchwały).**

Przewodniczący Rady zacytował treść artykułu 271 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych który brzmi:

„Art. 271. 1. Nie później niż dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla zarządu po zapoznaniu się ze:

- 1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
- 2) sprawozdaniem finansowym;
- 3) opinią regionalnej izby obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu;
- 5) informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;
- 6) stanowiskiem komisji rewizyjnej.

2. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może żądać przedłożenia przez zarząd jednostki samorządu terytorialnego dodatkowych wyjaśnień odnoszących się do dokumentów, o których mowa w ust. 1 pkt 1 i 2.”

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna zgodnie z kompetencjami ustawowymi, wypracowała wniosek do Rady Miejskiej w sprawie absolutorium, a wniosek ten skierował do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie jego zaopiniowania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja w obecności 8 członków komisji, w głosowaniu jawnym przy 6 głosach za, przy 2 wstrzymujących się – wnioskuje do Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej o udzielenie Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej absolutorium za rok 2018.

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytała uzasadnienie do wniosku o absolutorium

1. Komisja dokonała analizy i oceny sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia gminy i stopniu zaawansowania realizacji programów wieloletnich.
2. Komisja stwierdza, że sprawozdanie jest zupełne.
3. Komisja w dniu 29 maja 2019 r. zapoznała się z opiniami stałych Komisji Rady dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu.
4. Komisja dokonała analizy i oceny sprawozdania finansowego Gminy Bystrzyca Kłodzka za 2018 rok obejmującego:
  - bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego,
  - łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
  - łączny rachunek strat i zysków obejmujący dane wynikające z rachunków strat i zysków samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych,
  - łączne zestawienie zmian funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych.
5. Komisja uzyskała odpowiedzi na wysunięte wnioski wynikające z analizy sprawozdań od Burmistrza Bystrzycy Kłodzkiej i Skarbnika.
6. Komisja w dniu 29 maja 2019 r. wypracowała wniosek dotyczący udzielenia absolutorium (w obecności 8 osób, 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się), zatem na podstawie posiadanych materiałów wnioskuje do Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej o udzielenie Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej absolutorium za rok 2018.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 3 czerwca 2019 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej za 2018 rok.

Przewodniczący Rady poinformował obecnych na sali, niebędących radnymi, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinie o wniosku Komisji Rewizyjnej.

*Radny Jan Krawczyk powrócił na salę posiedzeń o godz. 14.25.*

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko radnych koalicyjnych w sprawie wykonania budżetu za rok 2018 oraz absolutorium.

Stwierdził, że w ocenie radnych koalicyjnych burmistrz Bystrzycy Kłodzkiej realizując zadania kierowała się zasadami celowości, gospodarności i staranności w gospodarowaniu środkami publicznymi. Przedłożone sprawozdanie w pełni obrazuje wykonanie budżetu za rok 2018, uzyskało też pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz wszystkich Komisji Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej. Radni koalicyjni pozytywnie opiniują wykonanie budżetu za rok 2018 i popierają wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Bystrzycy Kłodzkiej. Dzisiejsze głosowanie w sprawie absolutorium dla burmistrza, to efekt rocznej współpracy samorządu, tj. Rady Miejskiej w Bystrzycy Kłodzkiej oraz pani Burmistrz.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z artykułem 28a ustęp 5 ustawy o samorządzie gminnym uchwałę w sprawie absolutorium Rada podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego kładu Rady - czyli w naszym przypadku minimum 8 głosów.

Przewodniczący Rady poinformował również, że głosujemy zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej – czyli o udzielenie Burmistrzowi absolutorium.

Przewodniczący Rady wprowadził autopoprawki polegające na zastąpieniu w treści uchwały w każdym przypadku użytych słów „Rada Miejska w Bystrzycy Kłodzkiej” słowami „Rada Miejska Bystrzycy Kłodzkiej”.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały z autopoprawkami.

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że Rada w obecności 13 radnych, w głosowaniu jawnym, 10 głosami za, 2 przeciw, przy 1 wstrzymującym się podjęła:

**Uchwałę Nr XI/89/2019  
w sprawie absolutorium dla Burmistrz Bystrzycy Kłodzkiej za rok 2018**

*Uchwała wraz z kartą jawnego głosowania imiennego stanowi załącznik nr 11.*

Głos zabrała burmistrz Renata Surma i serdecznie wszystkim podziękowała.

**Ad. 10. Informacja przewodniczącego o podpisaniu protokołu z poprzedniej sesji.**

**Przewodniczący Rady** poinformował, że podpisał protokół z VIII sesji Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej z dnia 31 maja 2019 r., protokół z IX wspólnej sesji Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej z gminą Kaźmierz z dnia 7 czerwca 2019 r. oraz protokół z X nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej z dnia 12 czerwca 2019 r.

**Ad. 11. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.**

Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami przedstawiła burmistrz Renata Surma.

Głos zabrał radny Mieczysław Kamiński i burmistrz Renata Surma.

**Ad. 12. Interpelacje i zapytania radnych.**

Radny Jan Szkwarek zgłosił, że Nadleśnictwo niszczy drogi gminne wywożąc drzewo z lasu ciężkimi samochodami, które ważą kilkadziesiąt ton. Do sprawy odniosła się burmistrz Renata Surma.

**Ad. 13. Informacje Przewodniczącego Rady**

Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Rady wpłynęła liczna korespondencja, z którą każdy z radnych może się zapoznać. Powiedział, że sesja w miesiącu lipcu jest przewidziana na dzień 19 lipca.

**Ad. 14. Sprawy różne.**

Brak.

**Ad. 15. Zamknięcie obrad.**

Wobec wyczerpania porządku obrad **Przewodniczący Rady** zamknął jedenastą sesję Rady Miejskiej VIII kadencji o godz. 15<sup>10</sup>.

Protokół sporządziła:  
Sylwia Anioł

  
PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej Bystrzycy Kłodzkiej  
Artur Pokora

Integralną częścią protokołu jest zapis audiowizualny w wersji elektronicznej.